

高职院邀请专家来院交流在研课题



本报讯:在参加完在南京工业职业技术学院举办的中国现代职业学校教育创立100周年纪念大会之后,5月20日下午,《中国职业技术教育》杂志社主编赵伟、《光明日报》教育版主编练玉春来到三江学院高职院,与高职院课题组成员就我院正在进行的两个有关“一带一路”课题进行了交流。校长助理、高职院院长郭彬,副院长徐肇杰及高职院课题组全体成员参与了座谈。

高职院教务办申俊龙主任首先汇报了我院正在进行的这两个课题的基本情况以及课题目前的进展,课题组成员就课题各自负责的内容分别发言。

随后,赵伟主编对我院这两个课题选择了在“一带一路”的大背景下,

结合江苏企业的发展以及高等职业教育如何为“一带一路”服务,这些都是当下的热点,研究的地区和人员很多,可以研究的领域也很多。可以抓住从加强双边交流、“引进来”招留学生、“走出去”办学这三个方面作进一步的梳理。还为我们讲述了目前在很多国家尝试并开办的“鲁班工坊”,通过技术技能的输出,其实也是一种价值观和文化的输出。

练玉春主编提出,任何课题的开展都必须掌握大量的资料,占有大量已有的研究成果,然后消化并转化为自我的认识,在此基础上才能开展进一步的研究工作。因此必须潜心钻研、抓住问题和重点,必须是通、透、彻。针对两个课题,无论是企业走出去还是高职院校国际化发展,在“一

带一路”的大背景下,都要更关注企业和学校层面走出去所面临的困境和亟待解决的问题,以及问题如何解决,如此才能通过研究为地方经济的发展甚至国家决策提供有价值的参考信息。

两位主编精辟透彻、高屋建瓴的点评让每一位课题组成员受益匪浅,和他们能够面对面请教交流,机会难得,他们提出的这些建设性意见让大家有种醍醐灌顶、如沐春风的感觉,对接下来课题的开展更加充满信心与干劲。

座谈前,在郭彬院长的陪同下,两位主编还分别参观了高职院办学成果展、学生创业创新实训室以及三江学院校园。

(通讯 丁小兵 摄影 张剑)

江宁大学城心理健康教育工作专题讲座与研讨会在我校举行

本报讯:5月10日下午,江宁大学城“学校二级心理工作站心理健康教育工作中的伦理专题讲座与研讨会”在我校行政楼A404会议室召开。我校党委常务副书记副校长周更生、江苏省江宁大学城心理健康教育中心(江宁基地)主任王志琳、江宁大学城兄弟院校心理健康教育中心主任和二级心理工作站老师、我校二级心理工作站全体教师共60余人,参加了此次研讨会,我校学工部刘松伟副部长主持此次会议。会议邀请东南大学心理研究所所长、博士生导师马向真教授做了专题报告。

学校二级心理工作站承担着学生思想政治工作和心理健康教育的双重任务,心理工作站的老师既是学生的良师益友,又是学生心理困惑的解答者,在面对多重关系的现实情况下,如何更专业的开展心理健康教育工作,更好的服务于学生,是高校心



理工作者值得思考的问题,马向真教授从伦理的概念谈起,延伸到心理咨询伦理,并对高校心理健康教育工作中可能遇到的伦理问题进行了深入的讲解。

马向真教授讲授完毕后,江苏省各高校参会的老师就自己在学生心理健康教育工作中遇到的矛盾和难题展开了讨论,并分享了现实案例。

此次研讨会的成功举办,提高了我校心理工作者对心理健康教育职业规范的认识,提升了大家对心理健康教育工作伦理规范的重视程度,同时也提升了我校的心理健康教育工作水平,加强了与江宁大学城各兄弟院校的交流,推进心理健康教育工作规范化、科学化发展。

(通讯 刘红菊 摄影 吴疆)

我校2018年五年一贯制“专转本”录取工作顺利完成

本报讯:我校2018年五年一贯制“专转本”考试录取工作于5月8日顺利完成。五年一贯制“专转本”考试是在国家加强现代职业教育体系建设的要求下,针对五年一贯制专科学生提高学历,让专科学生能够进入本科阶段学习而开展的一项工作,此项考试吸引广大五年制专科学生踊跃报考。

我校2018年五年一贯制“专转本”招生总计划400人,对照录取章程,以及严格执行省教育厅划定的英语科目最低控制线(文科类35分,理科类30分)要求,最终经教育厅审核通过,我校顺

利录取447人(包含照顾录取40人,同分7人)。财务管理录取分数线217分,共录取162人;机械设计制造及其自动化录取分数线190分,共录取83人;电气工程及其自动化录取分数线140分,共录取55人;土木工程录取分数线193分,共录取57人;软件工程录取分数线92分,共录取59人;英语录取分数线204分,共录取31人,总体生源情况良好。

考生可以登录我校<http://lqcx.sju.edu.cn/>或登录五年一贯制报名系统查询录取情况,我校将在五月底邮寄录取通知书。

(通讯 郁政宏)

马克思主义学院与南京民间抗日战争博物馆签约共建“思想政治理论课实践教学基地”

本报讯:5月18日下午,马克思主义学院在南京民间抗日战争博物馆举行了“思想政治理论课实践教学基地”签约暨揭牌仪式。博物馆吴先斌馆长、莫主任以及马克思主义学院尹娟副院长和部分教师出席了揭牌仪式。

南京民间抗日战争博物馆是江苏省第一座反映中国人民抗日战争的民间专题博物馆。马克思主义学院与之共建实践教学基地,是创新思政课的重要举措之一,有助于我校师生

充分利用学校周边特有的文化资源,丰富教学内容,开展多样化的思政课教学实践活动,有效提升学生对思政课的“获得感”。博物馆馆藏的文物等资料,将加深师生的历史体悟,激发爱国情怀,从而增强实现民族复兴的时代使命感和责任感。

签约暨揭牌仪式后,大家一起参观了博物馆,双方围绕抗日战争的民间专题博物馆、马克思主义学院与之共建实践教学基地、推动抗日战争历史的相关研究等问题进行了交流。

(通讯 樊育红)

翩若惊鸿舞,再创新风尚

——文旅院荣获第二十届“乐舞升章”舞蹈创意大赛一等奖

本报讯:5月16日,第二十届“乐舞升章”舞蹈创意大赛在三江会堂举行。此次大赛由三江学院团委主办,三江学院文旅院、东校区分团委承办。本次大赛的评委老师分别来自于建邺区文化馆副馆长郑增琴、建邺区文化旅游局文联副研究员葛焱,江苏省文化馆舞蹈编导余博文。文化产业与旅游管理学院分团委书记章常云和东校区职业技术学院分团委书记王山杉出席了本次大赛。各

校区、各学院的同学们用自己优美的舞姿展现力与美的融合,诠释舞蹈创意。

文旅院17名舞蹈演员根据历史舞剧《长恨歌》编排了《长恨》舞,以唐明皇与杨贵妃凄美的爱情故事为背景,用舞蹈再现了杨贵妃“飞袂拂云雨。翩如兰苕翠,婉如游龙举”的轻婉绝丽,唐明皇安史之乱中的仓皇及与杨贵妃三尺白绫的决别的场景。让在场观众似乎又回到了那时,那个风雨动荡不安下依旧辉

煌艳丽的大唐王朝,再次体味了唐明皇与杨贵妃“在天愿作比翼鸟,在地愿为连理枝”缠绵悱恻的爱情故事。

本次舞蹈创意大赛获得了圆满成功。文旅院表演的《长恨》获得了最受观众喜爱的节目和舞蹈创意大赛一等奖的优异成绩。这次活动不仅丰富了同学们的课余生活,也提升了同学们对艺术与创新的尊重 and 追求。

(通讯 屠健)

三江学院“激扬青春 创赢未来”一院一品文化活动策划暨商学院第八届创新创业大赛成功举办

本报讯:5月17日,三江学院“激扬青春创赢未来”一院一品文化活动策划暨商学院第八届创新创业大赛在三江会堂成功举办。出席现场活动的有校党委常务副书记、副校长周更生,创新创业学院院长、教务处副处长华沙,创新创业学院副院长、学工部副部长郁政宏,校团委书记鲁璐,副书记齐鹏,建筑学院副院长高鹏,文化与新闻传播学院巢小莉老师,商学院蒋建华教授、商学院相关领导、教师及学院600名左右的学生代表。活动现场还特别邀请了江苏创新创业公共服务平台创始人、天使投资人郑紫阳、商学院杰出校友代表孙启辉担任点评嘉宾。

商学院蒋建华教授首先致辞,她致谢校领导、嘉宾,感谢广大学生的积极参与、感谢学业导师对学生的指导、感谢辅导员、办公室人员对今天活动的筹备。随即她介绍了商学院2018年创新创业活动开展情况和本次比赛的筹备情况。早在2017年12月初,商学院就开始启动本次比赛的前期工作,当时共有68组团队报名参加,初步筛选14组团队进入了5月11日的学院初赛,有6组团队进入了今晚的决赛,她鼓励入围本次决赛的六组团队今晚要以最好的姿态、从容的表现来展示他们的作品。随后进行的是项目现场答辩。六个团队分别介绍了项目内



容、已有成果和市场前景等内容,条理清晰,面对评委的犀利提问,他们从容自信、应答流利,充分体现了团队力量。这中间,商学院杰出校友代表孙启辉为现场同学分享了自己的

创业之路,鼓励同学勇于接受挑战,坚持梦想踏实前行。最后,特邀嘉宾天使投资人郑紫阳先生作精彩点评,他充分肯定了参赛团队的表现,并给出了中肯的建议,鼓励同学们在

创新创业道路坚持梦想直面现实,不断提高自己的综合能力。经过此前的比赛和现场的答辩表现,最后评出特等奖一组,一等奖两组,二等奖三组,三等奖八组,四名选手分获“风采之星”。与会领导与嘉宾给各获奖团队和学生颁发了奖状。

商学院以创新创业比赛为载体,结合一院一品活动,将专业教育与素养教育有机融合,既是对学生专业知识掌握情况的一次检验,也是提升他们实际应用能力一种方法。不论是参与其中的参赛同学,还是在现场聆听的观众同学,都表示从中受益匪浅,收获颇丰。

(通讯 刘焱 张颖春 摄影 吴疆)